

Dice que no se le han ratificado sus poderes porque no se ha reunido el Gobierno, para examinar la cuestión cubana con el debido detenimiento.

Entre tanto el capitán general de Cuba cuenta con la confianza del Gobierno, no siendo, por consiguiente exacto que el señor Presidente del Consejo de Ministros haya tratado nada ni con general Primo ni con ningún otro general, limitándose a recibir y a agradecer las visitas que le han hecho.

El general Azcárraga niega asimismo que el señor Marqués de Estella haya pedido un refuerzo de 25.000 hombres. El general Primo de Rivera sólo ha pedido al Ministro de la Guerra oficiales de todas clases para cubrir las bajas de los que por enfermos regresan del Archipiélago.

El Ministro de Estado, señor Duque de Tetuán, califica de disparate lo telegrafizado a Madrid acerca de la denuncia del tratado Foster-Cáceres, y acerca del probable relevo de monseñor Woodford y su sustitución por Mr. Foster.

El exministro liberal S. Ruiz Capdepón dice que el carácter de interinidad que este gobierno tuvo, presidido por el general Azcárraga, después de la muerte del Sr. Cáceres del Castillo, sigue teniéndolo ahora, a pesar de que la ratificación de poderes le ha dado capacidad legal.

El Sr. Capdepón considera esto grave en los actuales momentos, y como resultado práctico de esta situación sólo ve el que ella sea un pueble para el Sr. Silvela o para el partido liberal.

Y DE CARLISTAS ¿QUÉ?

El correspondiente que tiene en Losa del Obispo el periódico carlista «El Regional de Valencia», escribe a éste lo que sigue:

“La comidilla de ayer fué que la guardia civil buscaba y perseguía dos carros de fusiles que subían para los carlistas.

De movimiento ni de partidas carlistas por Chelva no hay nada, pueden ustedes asegurarlo.

Hay mucho entusiasmo, muchísima obediencia y disciplina entre nuestros amigos.

Creo estar en el secreto de la cosa, y nada de lo que ocurre en estos pueblos me extraña; se, sin temor de equivocarme, a que obedecen estas asonadas enemigas, pero bien pueden descansar en paz unos y otros, que por aquí no se romperá la cuerda por más que la estiren o prueben.”

Más vale así.

EL ACTUAL REEMPLAZO

Como dijimos días pasados, se ha fijado en 100.000 hombres el contingente del actual reemplazo, cuyo ingreso en filas tendrá lugar en el próximo mes de Septiembre.

Le Temps publica un telegrama de su correspondiente en Madrid dando cuenta de la distribución que ha de darse al contingente, y que es la siguiente:

70.000 para el ejército peninsular, 20.000 para Cuba, 8.000 para Filipinas y 2.000 para Puerto Rico.

La información del diario francés, según nuestras noticias, se aproxima bastante al pensamiento oficial.

ESTADISTICA DE MADRID

Madrid tiene 16.938 edificios y 138.080 habitaciones.

Las habitaciones se clasifican en 15.358 tiendas, 1.614 cocheras, 7.777 porteras, 561 sótanos, 21.666 cuartos o pisos bajos, 4.133 entresuelos, 4.115 primeros, 27.128 principales, 22.262 segundos, 17.708 terceros, 9.352 cuartos, 1.646 sotabancos y 5.843 guardilllas.

El mayor número de casas corresponde al distrito del Hospicio y el menor al del Centro.

Ocupan las viviendas 497.169 habitantes; 266.515 mujeres y 224.653 hombres.

La colonia extranjera cuenta 3.280 individuos, entre residentes y transeuntes.

GUERRA Y MARINA

Han ingresado en las prisiones militares de Barcelona cuatro voluntarios procedentes de Cuba, que se habían filiado con nombre supuesto.

De los citados sujetos, tres son franceses y uno uruguayo.

Se ha dispuesto por el capitán general de Cataluña que á la llegada de los vapores correos de Barcelona ordenen todos los jefes de los cuerpos de la guarnición que las camillas-literas cubiertas, de los suyos respectivos, con los soldados correspondientes, conducidos por una misma clase, se sitúen en el patio del cuartel de Alarcón, poniéndose á las órdenes del coronel sargento mayor, para ser empleados cuando éste lo ordene ó el jefe encargado de dicho servicio, en el transporte al Hospital Militar de los soldados que no pueden hacerlo por su pie.

El bizarro general, segundo caballo de la isla de Cuba, Sr. Ahumada, se encuentra muy mejorado de su indisposición.

Habiendo quedado sin cubrir la plaza vacante de músico mayor en el regimiento de Ingenieros, afecta al de Zapadores Minadores, se anuncia nuevo concurso para el día 20 del próximo mes de Septiembre, en el cuartel de la Montaña de esta corte.

Los aspirantes deberán solicitarlo del jefe del regimiento, antes del día 1 de dicho mes.

En el sorteo de médicos mayores verificado ayer en el ministerio de la Guerra, ha correspondido pasar á Filipinas a los siguientes señores:

D. Antonio Suárez Fernández, que prestaba sus servicios en la Escuela Superior de Guerra.

D. Pedro Sardón Cruz, en el Hospital Militar de Valencia.

D. Juan Rodríguez Fernández, asistencia personal del ministerio.

Y D. José Romero Herrera, Hospital de La Coruña.

Presidió el acto del sorteo el general Barraquer.

Han fondeado en Vigo el crucero Leander y el torpedero Visayo, ambos procedentes de Plymouth y de nacionalidad inglesa.

Se indica para el mando del acorazado Infanta María Teresa al capitán de navío Sr. Concas.

CIRCULACIÓN DE VEHÍCULOS MOTORES POR LAS CARRETERAS

En vista de la exposición elevada al ministerio de Fomento por D. José Hernández y Bermúdez, vecino de Guadix solicitando se le autorice para sustituir la fuerza animal por la de vapor en la carretera de Béjar á Almería y extender la innovación á las carreteras de las provincias de Granada, Almería y Jaén, se ha resuelto por Real orden:

“1. Que para la circulación por las carreteras del Estado de vehículos que no sean movidos por la fuerza animal, pueden adoptarse las siguientes reglas:

A. Se solicitará del Ingeniero Jefe de la provincia la autorización necesaria, acompañando á la petición un dibujo detallado del vehículo motor, y

una memoria en la que se explicará el mecanismo, su peso, el que cargue sobre cada rueda, los frenos, y cuantas noticias sean necesarias para la mejor int ligencia.

B. El ingeniero jefe, teniendo en cuenta las condiciones de la carretera y las de resistencia de las obras, aceptará ó negará la autorización, dictando, en el primer caso, las prescripciones de velocidad, enfrenado y demás que deberán observarse en la circulación de los vehículos motores en los diversos trozos ó secciones.

C. Los vehículos notores no producirán humo, ni ruido especial que pueda espantar á las caballerías de los vehículos ordinarios.

D. En los casos en que el ingeniero jefe niegue la autorización, podrá acudirse en alzada al Ministerio de Fomento.

E. La circulación de estos carreajes quedará también sometida á cuanto disponga el reglamento para la conservación y policía de las carreteras.

2º En ningún caso podrá constituir monopolio á favor de persona Corporación ó Sociedad, el permiso para circular por las carreteras con vehículos e carruajes, cualquiera que sea el motor.

Y 3º Que estas reglas se deben dictar como de carácter general, y con arreglo á ellas podrá resolverse acerca de la petición de D. José Hernández Bermúdez.

CORREO DE MADRID

25 Agosto 1897.

Considérase segura la destitución del general Weyler.

Es muy probable que se trate de este asunto en el próximo Consejo.

Según parece, una de las exigencias que trae Woodford es la destitución del general.

El gobierno, según se dice, quiere anticiparse, con objeto de que no parezca una imposición el relevo del general Weyler y para demostrar la buena disposición en que se halla el gobierno español para establecer negociaciones con el de los Estados Unidos.

Concédele importancia á la conferencia que ha celebrado esta tarde en el palacio de Buenavista el subsecretario del ministerio de la Guerra, Sr. Muñoz de Vargas con el general Polavieja.

Parece que éste ha insistido en considerar infundada y perjudicial para España la exagerada confianza del general Primo de Rivera en la marcha de la guerra.

Dícese que Polavieja ha recibido informes de los grandes preparativos que se hacen y de las adhesiones á Aguinaldo por gentes que esperan la llegada de armas y la ocasión oportuna para llevar á cabo un nuevo levantamiento de importancia.

He celebrado una interview con el marqués de la Vega de Armijo.

Este dice que es imposible que los conservadores sigan en el poder y que precisa que vayan á la oposición para organizarse.

Cree que es interina la solución de la crisis que impone la vuelta de los liberales al poder.

La interinidad será corta dice — porque, de lo contrario, se exponen á crear peligros á la patria y á las instituciones.

El 30 celebrarán un meeting las sociedades obreras para acordar una huelga general é impedir el tráfico de los ferrocarriles.

Planas ha declarado que se pasará á la insurrección.

Asegúrase con visos de verdad que se ha recibido un cablegrama del general Primo de Rivera pidiendo 125 jefes y oficiales de infantería, 75 de caballería y 8.000 soldados.

Dicen que el Sr. Silvela no quiere la vuelta al poder del partido liberal, no solo porque esto implicaría una interinidad más dilatada que la que ha de ser la que este gobierno tenga, sino porque no es exacto que el partido liberal vaya á dar la autonomía a Cuba.

Y como en esto que ha ofrecido ha de

fracasar, sucedería en breve que los dos partidos monárquicos estaban fracasados.

Se ha dicho entre las escasas noticias recogidas, que el general Martínez Campos será el designado para ir a Cuba á relevar á Weyler e implantar las reformas y hacer la paz.

Telegrafian de Barcelona que una importante casa de aquella ciudad ha remitido á las Provincias Vascongadas un gran pedido de chalecos de Bayona rojos y azules como los que formaban parte del uniforme de los carlistas en la guerra última.

El pedido lo ha hecho un particular. Esto ha motivado muchos comentarios.

Ha sido detenido en Barcelona un sujeto á quien se le cree autor de la colocación de las bombas de dinamita que explotaron en Badalona.

PARA EL TELEGRAMA

DOS IDEAS

Cara más bonita que la de Glorieta, era difícil de encontrar... ¡Qué ojos negros, llenos de luz y dulzura! ¡Qué perfil más correcto! Era la boca un poco grande, como si la naturaleza la hubiese formado así para mostrar fácilmente el tesoro de perlas que guarda; la nariz perfectamente delineada; la hermosa frente ovalada de multitud de rizos de un cabello castaño abundante... De mediana estatura, pero esbelta, graciosa y bien modelada.

Las privaciones, el trabajo constante y los disgustos no habían podido imprimir en aquella encantadora fisonomía el sello funesto de la demacración, estaba, si, pálida, pero con una palidez transparente y deliciosa que era un nuevo atractivo... De todo lo que hubiera podido afearla resultó triunfante y vencedora la juventud... Gloria llevaba su nombre en la cara.

Lástima que tan gentil figura se disfrazase con aquel usado vestidillo de percal negro, y aquel velo de indefinible color, y aquellos zapatos tan pardos!

Subía la penosa cuesta de la calle de Atocha, acompañada de su padre, un pobre agobiado más que la edad, por los sufrimientos.

—Hija mía, aquí vive nuestro personaje, dijo deteniéndose ante el gran portal de una elegante casa.—Este debe ser su cuarto, tal vez vaya á salir. Escucha, Glorita, es mejor que subas yo solo... Tú me esperas aquí mismo, en la puerta gentilezas? Presumo que mi visita no ha de ser larga.

—Está bien papá... Y no seas como siempre, tan apocado y tan... Hablale al niño, recuérdale vuestra antigua amistad, «Explícale bien tu situación...»

El padre hizo un movimiento de cabeza, como indicando que ya sabría él hablar cuando llegase el caso, penetró en el portal y empezó á subir las escaleras.

Lis bajaba ya el personaje cuando se tropezó manos á boca con el padre de Glorita, el cual le gritó echándole un brazo por el hombro:

—¡Manolito!

—¡Eh! ¿Quién es usted?

—Julian Cervera. Cerverita, tu inseparable compañero de colegio.

—¡Ah! ¡Diablo! ¿Con qué eres tú?— preguntó el maguate, inclinando de arriba abajo con los ojos al antiguo camarada, y fijándose en el deterioro de su traje.—¿De dónde sales ahora? De pases de tantos años... Francamente, si no dices tu nombre me hubiera sido difícilísimo reconocerte. Estás hecho un viejo...

—En cambio, tú pareces un pollo, a pesar de que me llevas tres años.

—No te invito á que entres en mi casa porque tengo mucha prisa, voy al Congreso.

—Bueno, no importa. Lo que tengo que decirte se puede reducir á muy pocas palabras... y aquí ó allá arriba

lo mismo da. Chico estoy con el agua al cuello... Hace un año que me dejaron cesante, y tres que me quedé viudo... La larga enfermedad de mi mujer acabó de arruinarme. ¡Un verdadero desastre, Manolito!

Manolito comió a bajar las escaleras y Cervera le detuvo en el primer descanso para continuar diciendo.

—Ya comprenderás que en casos así, tan angustiosos, es cuando se acude a los amigos, a los verdaderos y auténticos amigos de la infancia... Tú puedes hacer ahora para mí el papel de Providencia, ser mi salvación reposando en mi destino.

—Si supieras qué difícil es eso!

—Para tí, que eres uno de los prohombres del partido gobernante, y que hasta se te ha indicado para una Cartera?

—Eso es lo que todo el mundo cree, que no hay más que coser y cantar... Pero no sabes los compromisos que te gr, y las dificultades con que se tropieza para conseguir un miserable destituto de mil pesetas...

—Manolo por Dios! Mira que si me desahucias me hundes en la más espantosa miseria... No sé lo que será de mí, porque he llegado ya al fin de lo último... Haz un esfuerzo por tu pobre amigo.

—No se me ocurre nada, ni sé que hacer para remediar tus males; créeme... Llegas en la peor época, cuando precisamente se están suprimiendo plazas y haciendo economías.

El personaje bajó unos cuantos escalones, y el misero cesante le siguió, deteniéndole de nuevo.

—Esconcha, —le dijo.— No es posible que te hayas hecho cargo de lo que para mí representa tu negativa... A nadie conozco más que a tí que pueda favorecerme... De algo ha de servirme nuestra antigua amistad, el cariño que mutuamente nos profesábamos de niños... Te acuerdas de aquel día en que hicimos novillos, yéndonos a echar al mendrugo verde al Retiro, allá por detrás del Observatorio? ¡Cuántos años han pasado! Tú estás ahora en la opulencia; yo soy casi un mendigo... Sé bueno para mí; un poco de caridad... ¡No hagas que me entregue a la desesperación! Manolo, acuérdate de que tú madre me quería mucho, y de que si viviese la pobre me recomendaría a tí...

Manolo se encogió de hombros y continuó bajando la escalera, seguido siempre del cesante.

—Me ofendes, —le dijo,— al suponer que no quiero es que no puedo, así como suena. He gastado por completo a mis amigos del Gabinete. Desde que he salido diputado no me dejan vivir con absurdas pretensiones los de mi distrito, y a éstos no hay más remedio que atenderlos.

Habían llegado á la puerta de la calle y disponiérase el hombre de influencia á subir al carro cuando fijó su mirada en el hermosísimo rostro de Gloria, que al ver á su padre triste y cabizbajo se aproximó á él con solicitud de cariño.

El respetuoso leayo, sombrero en mano, había abierto la portezuela del coche, y esperaba á que subiera su señor; pero éste quedóse mirando á Gloria, sin moverse, como fascinado...

—Es mi hija, —le dijo el pobre cesante, á quien ahogaba la pena.

Nada contestó el maguate; parecía clavado en el suelo y continuaba mordiendo de hito en hito á Gloria, la cual sintió una bicancanía de calor en la cara, y bajó los ojos.

Aquel tinte carmíneo en que se trocó sin trascisión alguna, la mate palidez de Gloria, fué un encanto más, fiel expresión de su pureza de alma; y sabido es que los libertinos, los que únicamente buscan en la mujer la torpe satisfacción del deseo sensual, adoran sobre todas las cosas la inocencia, por el solo placer de destruirla.

El prohombre político, en cuyos ojos fulguró una mirada de sátiro al contemplar tan seductora niña, sonrió por primera vez, y acercándose al grupo que formaban padre e hija, dijo á su amigo de la infancia:

—Oye... se me ocurre una idea... Ahora recuerdo á una persona influyente que me debe favores y á quien hoy mismo hablaré. Es nuestro hombre... Cuéntate colocado, Cerverita.

—Se me ocurre á mi otra idea, —le contestó por lo bajo el pretendiente, —y es... que me eres un canalla, que te desprecio, y que me creería deshonrado volviendo á saludarte.

Y cogiendo á Gloria del brazo se alejó sin volver la cabeza.

RAMIRO BLANCO.

Madrid, 1897.

VARIAS NOTICIAS

Procedente de Orihuela se encuentra de regreso en esta capital, nuestro particular amigo D. Francisco Barrera.

—Ha sido nombrado oficial de tercera clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, vacante por haber sido declarado cesante el que la desempeña, D. Juan Salmón, el de cuarta clase de la misma dependencia, D. Manuel Lassalleta.

—Se han dado las oportunas órdenes para la concentración en esta capital de las fuerzas de la guardia civil que han de formar el piquete que ha de prestar sus servicios en nuestro circo taurino el próximo domingo 29 del actual, con motivo de la corrida de novillos.

—Se hallan vacantes en esta provincia las siguientes escuelas:

De niños: Auxiliar elemental de Alicante (Casas de Beneficencia), con 1.100 pesetas; y elementales de Alfau del Pi, Benimantell, Dolores, Finestrat, Granja de Rocamora, Llarcha, Polop, Redován, y Vall de Laguart, con 825.

De niñas: Elementales de Planes, Benimantell, Dolores, Finestrat, Granja de Rocamora y Parcent, con 285 pesetas.

—Anteayer marchó á sus posesiones de Biar, el abogado D. Manuel Gironés, acompañado de su familia.

Nuestro paisano el «Templaito» en la corrida celebrada en Valencia el domingo ultimo quedó muy bien toreando y matando siendo muy aplaudido por el público.

La prensa elogia á nuestro paisano.

—Se ha pedido autorización para celebrar fiestas en honor de la Virgen de la

Salud, patrona de Rda, en los días del 6 al 9 del próximo Septiembre.

—Anteayer se figaron en los sitios de consumbre los bonitos y elegantes carteles anunciadores de la gran corrida de seis novillos-toros que se ha de celebrar en esta capital el domingo próximo.

Los precios que regirán en esta corrida son los siguientes:

Sombra: Palcos sin entradas, 10 pesetas.—Barrera sin entrada, 1 peseta.—Primera y segunda contrabarrera sin entrada, 050 pesetas.—Sillón rellano sin entrada, 1 peseta.—Balconcillo sobre-puerta sin entrada, 1 peseta.—Entrada general 1'50 pesetas.—Entrada para señoras, niños y soldados, 1 peseta.

Sol: Entrada general, 0'75 pesetas.—Entrada para señoras, niños y soldados, 0'50 pesetas.

El timbre de la entrada será á cargo de la empresa.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia , , , miércoles.

Id. " Barcelona , , , Sábados.

Por el acreditado y velos vapor español PÉREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reniega este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente

para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «ATLANTIC»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 25 del actual, admitiendo carga par Paris Bercy.

Para fletes y demás informes diríjase en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guiot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAFOS

Madrid 24 (11/45 n.)

Habana 168 insurrectos muertos muchísimos heridos, 197 presentados. Tropas 17 muertos 36 heridos. Azcaraga despedidose Reina marchó Madrid. Opinión unánime aplaudió declaraciones Campos, esperándose resultados prácticos.

Bolsa: 6470—3080

IMP. A CARGODE V. SOLER

FOLLETIN DE LA UNION 405

rerro en la cabeza, me sale al encuentro y alzándose la visera como en la tarde del soto me dice de nuevo pero con un acento dulcísimo.

«Soy yo doña Beatriz, y esta sombra es la suya! Entonces despierto bañada en sudor, palpítando mi corazón como si quisiera salirse del pecho, y un diluvio de lágrimas corre por mis mejillas. Mi antiguo valor me ha abandonado; mis días de gloria se han desvanecido: las flores de mi juventud se han marchitado: y la única almohada en que pretendo reclinar ya mi cabeza, es la tierra de mi sepultura. —Ah! exclamo retorciéndose las manos desesperadamente ya es tarde!

Quedóse el abad como de hielo al escuchar aquella temible declaración que hogaña hasta entonces y comprimida, rebentaba al fin con inaudita violencia. El semblante de doña Beatriz, la flacura de su cuerpo, la brillantez de su mirada, el metal de su voz, habían llenado su imaginación de zozobra y de recelo; pero ahora se había trocado en una fatal certidumbre de que apenas sería dado á la ciencia y al poder humano lavar aquella alma de las herces que el dolor había dejado en su fondo, y curar aquel cuerpo de su terrible dolencia. Sin embargo, cobrando fuerzas y saliendo de su estupor, la dijo con acento suave y persuasivo:

—Doña Beatriz, para Dios nunca es tarde, ni en su poder puede poner tasa el or-

CAPITULO XXX

En tanto que esto pasaba en Villabuena seguían los tratos en Cornatel entre Salamanca y el señor de Arganza, con esperanzas cada día mayores de un amigable y caballeroso arreglo.

Las noticias que desde antes de la muerte del conde de Lemus sin interrupción se sucedían, iban dando en tierra poco a poco con el aereo castillo de las esperanzas de aquel viejo entusiasta y valeroso.

Al cabo de tantos sueños de gloria y de grandeza, la mano de la realidad le mostraba en perspectiva no muy lejana, la ruina inevitable de su orden que el cielo abandona en sus altos juicios, después de haberla adornado como á un rápido meteoro de rayos y resplandores semejantes á los del sol.

